

员工晕倒坚持到下班才就医 救治无效死亡，公司不认可工伤

现代快报讯(记者 徐晓安)某公司员工魏某,在工作时突发不适并晕厥,经工友劝说仍坚持工作,下班后被工友送医治疗,结果抢救无效死亡。事后,魏某家属向人社局申请工伤认定。没想到,公司不服,认为魏某的情况不属于工伤,便诉至法院。近日,现代快报记者了解到,经苏州市吴中区人民法院审理,此案有了结果。

魏某是某公司工人,2022年2月28日16时左右,魏某感到身体不适,突发胸背腹部疼痛伴有一过性晕厥,经工友劝说仍坚持工作,两个小时下班回到宿舍。18时30分左右,魏某被工友送医治疗,入院诊断为主动脉夹层A型等。最终,魏某因抢救无效于次日4时50分死亡,死亡原因为主动脉夹层破裂。

事发后,魏某近亲属向辖区人

社局提出工伤认定申请,人社局经调查作出决定,认定魏某死亡视同工伤。该公司不服,向法院提起行政诉讼,要求撤销认定工伤决定。这家公司认为,魏某在工作中感到身体不适并不具有突发疾病需要紧急就医的紧迫性,且魏某已经下班回到宿舍,应为下班后突发疾病死亡。其已经充分尽到了善良、谨慎、注意的义务,将魏某积极送医,不能因其采取了积极救助行为,反而承担“视同工伤”的巨额赔偿。

人社局辩称,根据询问笔录,结合门诊病历、入院记录等材料可知,魏某系在工作中突发疾病。魏某从工作中发病到死亡,过程上具有联系性,逻辑上具有因果关系,时间上未超过48小时,符合《工伤保险条例》第十五条第一款第一项

规定,应当视同工伤。

法院经审理认为,《工伤保险条例》第十五条第一款第一项规定中“视同工伤”的关键在于,是否在“工作时间”“工作岗位”突发疾病。本案中,魏某16时左右感到身体不适并有一过性晕厥,当日18时下班后,于18时30分即被送医治疗,时间间隔极短,具有需要立即就医的紧迫性。

且结合魏某的治疗情况,其身体不适与后续就医、死亡之间具有连续性,故根据现有在案证据认定魏某在工作时间、工作岗位突发疾病,且在48小时之内经抢救无效死亡,符合视同工伤情形,遂判决驳回该公司的诉讼请求。公司不服一审判决提起上诉,苏州市中级人民法院二审判决驳回上诉,维持原判。

9岁男童高空抛物,11岁小伙伴报警

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)近日,南京秦淮警方接到一起报警,报警人是一名11岁的小男孩,他报警竟然是举报自己的小伙伴,这是怎么回事呢?

接到报警后,南京市公安局秦淮分局大光路派出所民警王英伦来到现场进行处理。报警的11岁男孩小杨(化名)告诉民警,刚刚他和几个小伙伴在楼上玩耍时,其中一名小朋友小新(化名)将木棍从顶楼天台扔下,砸到一辆电动车。他们下楼查看,发现车并未损坏。虽然楼下巷子并没有人经过,但是小杨觉得小新这一行为不对,便用电话手表进行“举报”。

随后,在小杨的带领下,民警

找到了顽皮的小新。看到警察叔叔来了,9岁的小新也觉得十分不好意思。民警将一同玩乐的几名小朋友都叫来了身边,告知小朋友们在玩耍时一定要注意安全,不要从高处扔下木棍、石块等物品,以免伤到路过的行人。同时,民警也叮嘱孩子们尽量不要去高处玩耍,以免发生危险。

听了民警的话,小新也意识到自己行为的不妥之处。他和警察叔叔拉钩,允诺民警今后玩耍过程中一定会注意安全,遇到困难会第一时间联系警察叔叔。随后赶来的孩子家长也表示,会增强对孩子的安全教育。

开锁只要几秒,男子入室偷走金貔貅

现代快报讯(通讯员 江公宣 记者 庄剑翔)扬州江都的吴女士收藏了一些金器。前几天她打开抽屉时发现,金器“不翼而飞”。警方迅速调查锁定犯罪嫌疑人杨某,并将其捉拿归案。原来,杨某是个“开锁大盗”,普通的门锁只需几秒钟就能撬开,靠着这项“手艺”,曾多次入室盗窃。近日,扬州江都警方公布了案件详情。

吴女士有个习惯,在卧室里专门腾出一个抽屉放金器,而她一般将东西放置好之后就不会再动,有时十天半个月才会查点一次。2023年12月月底的一天,吴女士打开抽屉惊呆了,抽屉里空空如也,价值几万元的金器不翼而飞,只剩下依旧摆得整整齐齐的首饰盒。家中并没有被人入室盗窃的痕迹,门锁都很正常。慌了神的吴女士立刻报警。

民警到场勘查,没有发现明显的线索,甚至金器何时失窃一时也无法判断。不过,警方首先确定的是技术开锁入室盗窃。

与此同时,吴女士透露了一个信息,报警前几天她曾购买一个金貔貅放进抽屉,此后直到报警当天都没有打开过。针对此节点,民警展开了调查,并对与吴女士同住的家庭成员的作息、出门时间进行了了解,筛出了一个全员不在家的“空窗期”——购买金貔貅后第二天的下午。

通过公共视频,民警锁定了一名男子。这名男子在案发时从进入吴女士所在单元门到出门,仅用时十分钟左右。通过查询男子当天所使用的车辆的号牌,最终锁定了有多次入室盗窃前科的杨某。此时杨某已经回到了在高邮的落脚点。很快,民警在高邮一家网吧内将杨某抓获。到案后,杨某如实供述了在江都入室盗窃金器的犯罪事实。

民警审讯发现,此人是个开锁高手,通过观察锁孔位置就能辨别门是否被反锁,从而推断出屋内有没有人。普通门锁他只需几秒钟就能撬开。目前案件在进一步侦办中。

96岁老人误跨窗台倒悬7楼外

现代快报讯(通讯员 倪丽娜 记者 高达)日前,苏州张家港一小区内出现险情,一名患有阿尔茨海默病的九旬老人走出7楼窗户后摔倒,一只脚卡在栅栏里,整个人悬空倒挂在7楼外摇摇欲坠。生死关头,赶来的民警探身出去抓住老人,并坚持到消防队员升起云梯救援。

1月6日傍晚,张家港某小区内,一位老太太爬上7楼窗外的空调外机平台后摔倒,所幸其左脚卡在了平台的木制栅栏里。尽管如此,老人整个人头朝下倒悬在空中,身体不时摇晃,随时有坠落的可能。

张家港市公安局合兴派出所民警陈鹏接警后赶到现场。经了解,老人今年96岁,患有阿尔茨海默病。判断其在不经意间,误将家中的矮窗当成了门,开窗走出后摔倒,这才出现上述一幕。

陈鹏在现场看到,窗外的空调外机平台狭小,且已摆放了空调外机,只能容一人站立。“阿姨,不要动啊!”陈鹏立即卸下装备,毫不犹豫地翻出窗户,他俯身下来,刚好能抓住老人卡在栅栏里的左脚,辅警则在陈鹏身后拉住他的衣服以防不测。

此时,倒挂在外的老人不停挥舞手脚,一旦其左脚从栅栏抽出或

是栅栏受损断裂,后果不堪设想。为此陈鹏牢牢抓住老人,同时安抚她的情绪。受救援环境的制约,陈鹏一时无法将老人拉上来,唯一能做的就是抓紧她防止下坠。这时,消防队员赶到现场,迅速在楼下铺设救生气垫并给陈鹏系上了安全绳。

时间一分一秒过去,寒风凛冽,脚下的腾空感使得陈鹏的身体出现明显不适,但他明白,在其他救援力量到来前,自己就是老人的“救生绳”。大半个身体探出的陈鹏,鼓励着老人要坚持,自己更是咬紧牙关稳住。

很快,消防队员启动34米登高云梯平台,缓缓升起靠近7楼老人被困处。由陈鹏配合为老人系上腰带和安全绳。在做好保障措施后,众人又协力将老人转移至登高车平台内。约10分钟后,老人被安全转移至地面安全区域平安脱险,随即被送往医院诊治。

“脚麻了!”直到老人被救下,陈鹏紧绷的神经才放松下来,不仅脚麻了,他的手也抖个不停。面对老人家人的感谢,陈鹏也提醒他们要及时加装防护窗栅,给老人安全的居家环境。记者了解到,后经检查,老人除了左脚骨裂,身体并无大碍。



老人悬空倒挂在7楼外 通讯员供图



扫码看视频

老人火灾被困,俩学生翻墙救援

现代快报讯(通讯员 黄燕 记者 严君臣)寒冬时节的凌晨,南通市区一小区居民家中突发火灾,老汉侥幸逃出,老太太被困在院内,不断呼喊求救。这时,南通职业大学学生季许颖、袁佳杨恰巧因兼职送外卖路过,听到呼救声后果断翻入院内展开救援。在大火被完全扑灭之前,二人紧紧搂住老人帮其取暖。2024年1月初,老人家属送来了锦旗表达感谢。

2023年12月27日凌晨1点多,南通市崇川区板桥东村底楼住户倪志天家中因电路短路突发火灾,待发现时住房火势已大,年老体衰的倪志天侥幸从进户门脱身,但住另一房间的老伴因火势凶猛未能一起及时逃出火海,只能退到房前

院子里大喊救命。

当时正值凌晨,居民大多已经进入梦乡,季许颖和袁佳杨因兼职送外卖正好从院外围墙经过,听到呼救声果断拨打119,并敏捷地翻墙进入院内保护老太太。老太太误以为倪爷爷被困在屋内而着急万分,季许颖便找了块湿抹布捂住口鼻匍匐进屋跪在床边摸索找人。此时室内浓烟滚滚,伸手不见五指,季许颖没有找到人,只好撤了出来。

冬日的凌晨,户外天寒地冻,寒风凛冽,老太太慌乱之间未能添衣,冻得瑟瑟发抖,两名学生又一次奋不顾身地爬爬到卧室试图帮老太太取衣服,终因熊熊火势不得不再度退出。

从翻进院内到大火被消防队

员扑灭,长达2小时的时间里,两名学生始终紧紧搂住老人不断安慰,并脱下自己的衣服给她穿上,完全不顾自身寒冷,令老人感动不已。

老人的女儿闻讯赶来连连感谢,并询问他们的姓名及单位,他们只说这是自己应该做的,实在拗不过才说出姓名,倪爷爷一家经多方打听才知道是南通职业大学学生。倪爷爷想起此事依旧非常激动,躺在病床上写下事情的经过,并叮嘱女儿一定要好好感谢两位同学。

据校方介绍,季许颖和袁佳杨平时学习认真,成绩优良,乐于助人,团结同学。他们勤劳懂事,利用课余时间兼职送外卖,既积累工作经验、锻炼意志品质,又减轻家庭经济负担。

同名同姓! 男子误将40万转给陌生人

现代快报讯(通讯员 王正辉 宏伟 记者 毛晓华)因第一天刚汇了40万元给客户,泰州市民陈先生第二天到银行继续办理汇款时,没有认真核对,将第二笔40万元汇到了湖南一同名同姓人的账户上。陈先生报警后,民警与当事人取得联系,对方警惕性很高,承认收到一笔40万元汇款,但担心是诈骗。于是,民警与湖南当地警方联系,双方互相核实身份后,当地警方联系对方,最终40万元失而复得。

近日,陈先生从外地出差刚一回来,就与泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)扬子江工业园区派出所民警殷华平联系,感谢他前几天帮忙追回40万元货款,由于当时着急,没来得及向民警表示感谢。

原来,去年12月25日,泰州高港市民陈先生到银行柜台办理汇款业务时,因疏忽未认真核对汇款账号,误将40万元巨款汇到一同名同姓人的账户上,待发现时,钱款已到对方的账户。情急时刻,陈先生第一时间选择报警。

殷华平接警后立即赶到事发银行。经了解,陈先生先后两次到银行柜台办理汇款业务,第一次汇了40万元给刘某,因当天汇款限额,陈先生只能选择第二天再到银

行汇剩余款项。当第二天陈先生再次到银行柜台汇款时,银行工作人员要求陈先生核对账户,陈先生随意看了一眼账户就让工作人员办理业务。

然而,等陈先生联系收款方向对方是否收到汇款时,结果对方称没有收到第二笔,陈先生觉得奇怪,后来核对汇款账单,发现40万元汇给了同名同姓的另外一个人刘某。

随后,民警与银行沟通,很快找到了刘某的身份信息,民警立即联系刘某并说明了情况。刘某接到电话后,承认其账户确实收到40万元款项,但其本人远在湖南,并且表示40万元不是小数目,刘某警惕性较高,其对民警的身份以及事情真实性表示怀疑,表示需要进一步核实。

后经沟通,民警表示其可以到湖南当地公安机关,由民警与当地公安机关进行对接,待民警身份确认后,再将40万元返还,刘某听后表示认可。

殷华平随即与湖南当地警方联系,双方互相核实身份后,民警将陈先生汇款凭证等手续发给当地警方,待核实清楚后,警方告知刘某,要求其将所有款项原路返还,收到失而复得的这笔钱,陈先生悬着的一颗心落了地。